A Congregação das Religiosas Missionarias de Nossa Senhora das Dores foi fundada em 28 de agosto de 1913. Em São Domingos do Prata - Minas Gerais - Brasil, por Madre Maria de Jesus e Madre Maria Miguel, ambas de origem francesa, missionarias educadoras que traziam no coração um profundo desejo de amparar Jesus Crucificado no rosto da Juventude carente de educação integral e evangelização. A Congregação está presente na França, Camarões, Bolívia e Brasil sendo esse último onde está a sede da Congregação. O modelo Missionário das Religiosas Missionarias de Nossa Senhora das Dores é: Maria que se manteve de pé junto a Jesus no momento de sua crucificação, assim sendo cada membro da Congregação é convidada, à exemplo de Nossa Senhora das Dores, permanecer de pé junto a Juventude Crucificada. 
As reflexões acerca da Laudato Si, tem sensibilizado o olhar das comunidades em relação às ações já realizadas no cotidiano como não uso de descartáveis, separação do lixo reciclável do comum, entre outros.  
Conscientes de que tudo está interligado o caminho de a ser percorrido é de aprimorar ações de conversão ecológica, voltada para um crescimento pessoal, comunitário, familiar e na comunidade pastoral onde estamos inseridas, dando novo sentido às nossas atitudes, no cuidado da Casa comum. Neste sentido incentivamos em nossa ação missionaria ações de educação ecológica integral. 
Implantamos o Projeto “Irmã Horta” em uma de nossas unidades educativas junto às crianças da educação infantil, revitalização dos espaços verdes tendo como objetivo oportunizar a convivência das crianças o contato com a Mãe Terra. Para potencializar o projeto foi feita uma Horta com participação das crianças e seus familiares.
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