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El club de lectura de la Corporación Universitaria Minuto de Dios – UNIMINUTO, Centro Universitario Buga, desarrolla con los colaboradores administrativos y docentes, la lectura de tres textos del Papa Francisco:  Fratelli Tutti, Querida Amazonía y Laudato Si, con la intención de adelantar la construcción de un marco teórico en torno a la ecología integral, respondiendo a la preocupación del Papa Francisco de atender la crisis mundial desde distintas dimensiones de una ecología integral que incorporen las perspectivas humanas y sociales (Papa Francisco, 2015. p. 137). En consecuencia, una de las primeras reflexiones que se han generado en este espacio de dialogo, se dio a partir de Fratelli Tutti (Papa Francisco, 2020), ya que ofrece una mirada en la que se comprende la ecología integral, no solo como el cuidado del ambiente, sino también como una propuesta que invita al diálogo, a mejorar el relacionamiento entre las personas, resaltando la equidad, la humildad, la fraternidad y al cuidado del otro y de lo otro.
Sobre esto último, el Papa Francisco afirma que actualmente, la humanidad está bajo las sombras de un mundo cerrado en el que priman los intereses particulares antes que el bien común, es decir, se deja de lado la fraternidad y se fortalecen las conductas egocentristas. Esto a pesar de que actualmente el desarrollo tecnológico se ha consolidado como uno de los hechos que más se destacan como muestra del proceso civilizatorio de la humanidad. 
Frente a esta idea que parece contradecir los avances de la humanidad, el Papa Francisco nos invita a un acercamiento entre las personas, sobrepasando las brechas económicas que ha generado la Globalización y partiendo de la puesta en práctica de políticas que discutan proyectos a largo plazo en pro del bien común, alejándose de lo que él denomina “recetas inmediatistas de marketing”, las cuales no buscan sino la destrucción del otro. En ese orden de ideas, la realidad nos indica que la ley del amor que aprendimos por el ejemplo de Jesucristo no se aplica, sino que se enmarca en parámetros rígidos infundidos desde la cultura y los modelos sociales de educación, pero no es una ley natural, de respeto, solidaridad y cooperación con el otro diferente. Esa corresponsabilidad con el otro tiene como acción concreta el cuidado o, dicho en otras palabras, la samaritanidad como praxis del hacerse cargo y encargarse del otro, como lo afirmaba Ignacio Ellacuría.
Contrario a la visión de un mundo cerrado, el Papa Francisco nos propone pensar y gestar un mundo abierto en el que la prioridad sea la entrega sincera a los demás, el encuentro con los otros (Papa Francisco, 2020). Desde la apertura a un mundo abierto, las relaciones con el entorno adquieren para las personas un verdadero matiz de fraternidad, compromiso ecológico y desarrollo sostenible, esto se ha podido evidenciar en la práctica en nuestro propio campus universitario, ya que por algunas iniciativas nacidas en nuestra comunidad universitaria y en torno a la ecología integral, se puede observar la apertura y la entrega de quienes hacemos parte de la institución, especialmente en cuanto al cuidado mutuo y la preservación de los recursos naturales. 
Además del Club de Lectura se adelanta por parte de la comunidad del Centro Universitario Buga la reunión quincenal que hemos llamado Fraternidad UNIMINUO. En este espacio dialogamos alrededor de la palabra del Santo Padre en relación con la ecología, los principios institucionales y el contexto actual de nuestro planeta, lo que nos llevó a pensar en alternativas que fortalecieran nuestra praxis alrededor de esta temática. Así fue como se gestaron algunas ideas y se dieron a conocer otras iniciativas que ya estaban en marcha. En total, la comunidad universitaria ha definido cinco acciones que se vinculan al cuidado de la casa común y a la ecología integral como, por ejemplo, el proyecto EcoCampus que, con la participación de la Coordinación de Bienestar Universitario-Asuntos Estudiantiles, Pastoral e Identidad Misional y algunos programas académicos como la Licenciatura en Ciencias Naturales y Educación Ambiental, busca reducir el impacto ambiental que genera nuestra institución a través de prácticas y políticas sostenibles, lo que se logrará con el uso adecuado del Campus Universitario generando movilidad, el manejo adecuado de residuos y el bienestar de la comunidad educativa a partir del fomento de un estilo de vida más sostenible. 
Junto con el proyecto EcoCampus surgió también la iniciativa de vincular al programa académico de Administración en Salud y Seguridad en el Trabajo que, en conjunto con el área de Pastoral e Identidad Misional, investigan sobre la propuesta de ofrecer un instrumento de evaluación de la ecología integral a partir de los objetivos de Laudato sí en UNIMINUTO.
Además, otros programas como Ingeniería Industrial, viene trabajando en proyectos que buscan disminuir la huella de carbono, como es el caso del Biodigestor que construyeron los estudiantes de este programa con el liderato del profesor Daniel Ballén.  
Como estrategia pedagógica y para motivar la participación de nuestros estudiantes, se ha desarrollado un importante trabajo con la propuesta del Aula Viva de UNIMINUTO, que pretende contribuir a mejorar las competencias en sostenibilidad de los estudiantes y comunidades locales, lo cual ha sido liderado por el profesor Javer Herrera. En este espacio se han desarrollado actividades de agricultura urbana, elaboración de compostaje y manejo de residuos sólidos, actividades que permitieron que el Aula Viva fuese ganadora de los premios Green Gown Awards, galardón reconocido por Naciones Unidas.
De la mano del profesor Herrera también se pusieron en marcha las iniciativas: Patrimonio emplumado de UNIMINUTO en conjunto con el Colectivo Buga Territorio de Aves y Bugaves, quienes han realizado un exhaustivo monitoreo para identificar diversidad de especies de aves que habitan el Campus de UNIMINUTO Buga, por una parte y, por otra, patrimonio vegetal de UNIMINUTO, la cual se postuló a la Convocatoria Interna de Investigación 2023 en la línea de la investigación educativa en el contexto universitario, proyecto que se relaciona con la evaluación de los servicios ecosistemicos en el campus universitario. Por otra parte, el 13 de mayo pasado se realizó una conferencia con la participación de la empresa de energía CELSIA, en la que se habló sobre la importancia de caracterizar la flora del campus y que se profundizó con una charla virtual realizada el 27 de mayo, la cual tuvo participación de profesores de la Universidad del Quindío.
Como puede verse, la apuesta por una ecología integral en el Centro Universitario Buga de la Corporación Minuto de Dios, ha generado frutos y plantea importantes retos en cuanto a la formación y apropiación del tema. A mediano plazo, nuestra meta es que, como comunidad universitaria hablemos un mismo lenguaje, logremos ampliar el horizonte en la comprensión de una ecología integral que incluya en la praxis acciones fraternas, sociales, medioambientales, culturales y espirituales, invitando especialmente a toda la Rectoría Suroccidente y, en general, a todo el Sistema UNIMINUTO para que nos acompañen en la puesta en práctica de estas iniciativas, sobre todo teniendo en cuenta que nuestro interés está orientado en seguir la línea del proceso de TransformAcción que, como institución universitaria, adelantamos.  

Referencias
Papa Francisco (2015). Carta encíclica Laudato si. Sobre el cuidado de la casa común, Roma 24 de mayo.
Papa Francisco (2020). Carta Encíclica Fratelli Tutti del Santo Padre Francisco sobre la fraternidad y la amistad social, Roma, 3 de octubre. 
Papa Francisco (2020). Exhortación Apostólica Postsinodal Querida Amazonia del Santo Padre Francisco al pueblo de Dios y a todas las personas de buena voluntad, 2 de febrero.


