	




	Instituto Mãe da Misericórdia Irmãs Servas dos Pobres

A Congregação das Irmãs Servas dos Pobres, foi fundada pelo Beato Giacomo Cusmano em 23 de maio de 1880 em Palermo na Sicília, Itália. 
A missão das Servas dos Pobres é dupla: “Ajudar os pobres para tornar mais tolerável seus sofrimentos e ganhá-los para Deus; aproximar os ricos aos pobres, para torná-los capazes de ganhar a graça do Senhor e assim conseguir sua eterna salvação” (B.G.C). 
Sendo assim, somos chamadas a servir os nossos irmãos e irmãs em qualquer situação, mantendo nossos corações sensíveis na escuta da palavra de Jesus que diz: “(...) Eu tive fome e deram-me de comer, tive sede e deram-me de beber, era peregrino e hospedaram-me, andava nu e deram-me de vestir, estive doente e visitaram-me, estive na cadeia e foram-me visitar (Mt 25, 35-36); (...) “Saibam que todas às vezes que fizeram isso a um destes meus irmãos mais pequeninos, foi a mim que o fizeram.” (Mt 25,40). Portanto, o nosso Carisma permanece atual, lá onde somos chamadas a “Servir Jesus” em todas as realidades e situações. 



	“O CUIDADO DA CASA COMUM”

A nossa reflexão sobre o “Cuidado da Casa Comum”, está interligada ao nosso Carisma, quando o nosso fundador Beato Giacomo Cusmano idealizava na Sicília, a “Casa dos Pobres”, que oferecesse serviços de assistência, de instrução e de promoção segundo as necessidades dos pobres. 
A “Casa” iria se sustentar com os fundos da Providência: a caridade das pessoas por meio do “Bocado”, ou seja, da partilha, do trabalho e a reciclagem das pequenas coisas. Esse era o pensamento do Beato Giacomo que, assim, “iria se acender a caridade no coração de todos”, para diminuir a pobreza numa perspectiva de co-responsabilidade mútua. 
Nesta concepção do cuidado com os mais fragilizados, destacamos aqui a Encíclica “Fratelli Tutti”, onde o Papa Francisco nos chama a atenção para a cultura do encontro por meio da “Fraternidade e a Amizade Social”. Podemos nos perguntar o que tudo isso tem a ver com o cuidado da Casa Comum? A própria Encíclica nos responde: “Tudo está interligado”. 
O Papa Francisco, nos convida a criar condições de mudanças pessoal, comunitária e social. Eis aqui a nossa missão como consagradas, promover condições de propagar a conversão ecológica interligada com os nossos carismas.
Para nós, Servas dos Pobres, promover a “Caridade” significa cuidar do outro e da nossa Casa Comum. Precisamos destacar a cultura da “Sensibilidade e do Cuidado”, pois quando nos sentimos pertencentes à mesma “Casa”, então, começaremos a cuidar e amar. Não podemos esperar pelos outros para mudar atitudes de cuidado, as mudanças começam em cada um de nós. 
Não se trata de romantizar nossas atitudes sobre o cuidado da nossa Casa Comum, mas sim olhar e nos sensibilizar com os impactos catastróficos que estamos vivenciando com o aquecimento global por ganâncias de alguns que, visam somente o lucro, esquecendo que tais atitudes promovem a destruição e a morte da nossa “Casa Comum”. 
Como mudar essa situação? 
A partir de uma verdadeira conversão ecológica, precisamos pensar no hoje, na promoção de uma educação ecológica integral. 
Portanto, a nossa missão como Servas dos Pobres é de “Acender a caridade (amor) nos corações de todos”, para vivermos uma nova sociedade preocupada com o bem estar de todos. Educar crianças, homens e mulheres que se “Importem” com a Criação, promovendo a “Fraternidade e a amizade Social”, trazendo assim a harmonia com a nossa Casa Comum.
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