REFLEXIÓN ESTUDIANTES GRADO 11° SOBRE LA IMPLEMENTACIÓN DE LA PLATAFORMA DE ACCIÓN LAUDATO SI EN LA INSTITUCIÓN EDUCATIVA TÉCNICA AGROPECUARIA DE PALERMO

Para mí, es como un refuerzo de tener claridad del tema y que se puede aprender muchas cosas para poderlas aplicar en nuestras vidas.
José Antonio
Esto para nosotros es ver que tanto vamos a mejorar, aprovechando nuestras cualidades ya que, si cambiamos las situaciones que están afectando hoy en día, podemos dar un bien para todos.
Johan Sebastián
En mi opinión el plan Laudato Sí que estamos llevando a cabo es una gran oportunidad para desarrollar y encontrar nuevas habilidades, para aprender a reflexionar sobre cada situación que se está viviendo, esto nos ayuda a tomar conciencia y poner en práctica cada cosa nueva que aprendemos y que nos beneficia en una mejora como tal para el planeta.
Angela Yuliana
Desde mi punto de vista este proyecto que se está llevando nos ayuda a reflexionar sobre muchas situaciones que estamos viviendo hoy en día, y es muy importante tener claras estas problemáticas para así ayudar a resolverlas.
Eliana 
El plan "Laudato sí" nos ofrece la oportunidad de generar conciencia sobre la importancia de cuidar nuestro entorno natural y fomentar la participación activa de la comunidad. Al centrarse en actividades en pro de nuestro entorno, la sociedad y la naturaleza, este proyecto puede ayudar a fortalecer el sentido de responsabilidad ambiental, fomentar la colaboración entre los miembros de nuestra población, y brindar aprendizajes significativos sobre cómo abordar desafíos ambientales. Personalmente, me gustaría que este proyecto se pueda desarrollar por completo y lograr contribuir a su implementación. Al hacerlo, podríamos aspirar a un cambio significativo en la actitud hacia la naturaleza y el fomento de prácticas más sostenibles, brindándonos la satisfacción de haber aportado positivamente a la comunidad, dejando un legado a las próximas generaciones y contribuyendo al futuro del planeta.
Luz Mary
El plan Laudato si nos abre las puertas a una nueva generación de jóvenes enfocados al bienestar del medio ambiente y las problemáticas mundiales, esta herramienta al estar enlazada a los colegios permite que las nuevas generaciones tengan un poco más de conciencia sobre lo que está pasando en el mundo actual, articulando ideas propuestas por estos jóvenes al igual que proyectos iniciados y desarrollados por ellos.
Estos proyectos pueden tener un impacto tanto local como global ya que con un granos de arena que aportemos, un árbol más que sembremos, un desperdicio que evitemos, un bombillo que apaguemos, entre otras tantas cosas harán un cambio, no solo en el mundo si no en nuestras vidas, ya que de nosotros depende que en un futuro la vida sea agradable y no un completo infierno, cada joven tendrá en sus manos la actitud para mejorar las condiciones de futuras generaciones, porque si no somos nosotros quienes hacemos el cambio, entonces quien lo hará.
Felipe
Desde mi punto de vista este el plan Laudato si, nos permitirá que desarrollemos una visión futura enfocada a la protección tanto ambiental como social que va en pro con un futuro para las nuevas generaciones.
La apropiación de nuevos aprendizajes serán el arma con la cual lucharemos contra el cambio climático y las problemáticas a nivel mundial que podrían ser inevitables y bastante tarde para corregir si no se empieza a actuar de inmediato…
Óscar Andrés
Para mí, estás estrategias son muy importantes y tienen un gran objetivo, este plan nos ayuda a concientizarnos y pensar en el daño que hemos causado al medio ambiente, a preocuparnos por las consecuencias de nuestros actos y a ser más agradecidos con nuestro territorio y todos sus alrededores, nos ayuda a mejorar nuestros aspectos como persona y a luchar por un bien común...
Stefany Michell
En mi opinión el plan "Laudato si" que se está llevando a cabo nos ayuda a obtener nuevos aprendizajes, y con esos aprendizajes poder ayudar a que nuestro medio ambiente se fortalezca con acciones realmente buenas como enfocarnos en actividades que tengan un enfoque de mejoramiento y colaboración para remediar nuestros errores y con ello ayudarnos a reflexionar sobre cómo hemos actuado, y como nuestro actuar a llevado a la afectación del medio ambiente de manera drástica.
Yeimi Astrid
Laudato Si es una herramienta que aporta a la conciencia ambiental principalmente, y busca hacernos partícipes como jóvenes que luchan por el cambio radical. Desde la institución estamos buscando promover e implementar actividades que provoquen un impacto a nivel institucional y regional, que no solo nos quedemos con las ideas si no que las construyamos y las saquemos a la luz para realizarlas.
La idea de hacer esto lleva consigo un buen común, que entre todos cooperemos para un mejor mañana y que cada actitud mejore con el tiempo.
Todo empieza buscando la manera de poder realizar todo lo que nos propongamos y los estudiantes serán el pilar que brille con cada acto de empoderamiento 🍀
Karen Lorena
