Des écoles Laudato Si ? 
Une école Laudato Si est celle qui vibre au rythme de la semaine Laudato Si et du Temps de la Création. Ainsi les élèves apprennent à ouvrir les yeux sur la création pour en prendre soin. La conversion écologique peut advenir. Ces élèves deviennent peu à peu des multiplicateurs des actions du Mouvement Laudato SI. Les enfants et les jeunes élèves ainsi formés participent à la conversion écologique de leur famille et d’autres jeunes dans leur milieu de vie. 
 Cette année pour célébrer la semaine Laudato SI, le Lycée Mpiko, une école des sœurs de l’Assomption, à Kinshasa, RDCONGO a choisi de faire une sortie dans les rues de la commune de Lemba avec 1250 élèves pour une opération « Zéro plastique ». En effet, les rues des quartiers de la ville de Kinshasa sont remplies des sachets et des bouteilles en plastique qui pourrissent la vie des habitants parce que la gestion des immondices est quasi inexistante. C’est un défi majeur. Après avoir récolté 55 sacs de 100 kilos, les anciennes de l’école qui ont aimé l’activité ont participé en nous envoyant un camion pour transporter les sachets et bouteilles ramassés. Après ce passage, ces quartiers ont revêtu la propreté.  
Le MLS devrait penser non seulement aux cercles LS mais également aux écoles Laudato Si. C’est vraiment possible. Depuis trois ans, j’en fais l’expérience. Nous mobilisons les élèves pour planter les arbres loin de la ville,  pour nettoyer les avenues et ramasser le plastique qui pollue l’environnement kinois. Nous avons utilisé le film « la Lettre » pour les sensibiliser. C’est une vraie initiation à l’écocitoyenneté. Si les jeunes sont formés à prendre soin de notre maison commune, ils seront exigeants quant au monde que les adultes vont leur léguer, ils en sont les bénéficiaires. 
Il nous reste à créer des fiches à partir de l’encyclique Laudato SI que nous allons insérer dans le programme de certains cours comme l’éducation civique et morale, la religion, la géographie, la biologie, le Français, l’anglais, l’éducation à la vie…un travail de longue haleine qui portera surement du fruit. 
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