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Reflexão da Comunidade Religiosa das FSCJ
 	A Congregação das Irmãs Filhas do Sagrado Coração de Jesus foi fundada em 08 de fevereiro de 1831 em Bérgamo, Itália. As Filhas do Sagrado Coração de Jesus continua a sua missão no mundo iniciada pelos seus Fundadores: Santa Teresa Verzeri e Mons. Guiseppe Benaglio.
A centralidade da Espiritualidade das Filhas é o Coração de Jesus e assim buscam viver essa caridade herdada deste Coração no serviço aos irmãos e irmãs fazendo-se “Tudo para Todos” até o dom da vida. Assim, percebe-se que também somos responsáveis pela questão ecológica que garante a vida saudável e com dignidade para nossos irmãos e irmãs. A vida de dignidade de filhos e filhas de Deus passa primeiramente por fazer parte dessa criação, por isso, a necessidade de cuidar da casa comum nesta dimensão de uma ecologia integra.
Nesta realidade de contemplar os desafios atuais nos vemos comprometidas em responder as realidades atuais ecológicas, uma vez que as Constituições das Filhas do S. Coração de Jesus, na dimensão ecológica exortam: “Conscientes da sacralidade da criação, obra de Deus, contemplam-na, cuidam dela e assumem o compromisso educativo de uma sensibilização ecológica, para que a natureza seja respeitada e desenvolvida em suas possibilidades como bem que pertence a todos.” (Constituições, nº 25).
Somos consciente que todas as nossas comunidades são formativas e especial esta casa de formação na qual atua o aspirantado.  Esta oportunidade de inserir-se nesta Plataforma Laudato Sì vai   atingir diretamente a comunidade e as pessoas com quais evangelizamos diretamente e indiretamente.
Este pequeno espaço verde é educativo e vai se fortalecer com esta Mini Horta que será executada em mutirão com as irmãs, crianças, adolescentes e jovens da nossa comunidade e do projeto social despertando o cuidado pela Casa Comum de maneira simples como: economizar água, cuidar do lixo, cultivar uma planta, uma horta de forma sustentável e orgânica e, mais bonito e significativo é fortalecer com este público a formação de consciência no cuidado com nossa “Casa Comum” na questão do lixo que é muito desafiador neste bairro.
Diante desta realidade é possível concretizar com a iniciativa desta Plataforma o que diz a Laudato SÌ “Toda pretensão de cuidar e melhorar o mundo requer mudanças profundas “nos estilos de vida, modelos de produção e consumo, nas estruturas consolidadas do poder, que hoje reagem na sociedade”. (LS, n.5) Basta apenas abraçar  mesmo que seja pequenas  atitudes concretas e comprometer-se.
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